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Il' Ol (PUCIKES ETTIOTAKYES Kal 1 YedodoAoyia tous

1.1.1. TIloieg esmoOINpEG
Xapaxkinpizoviar ®¢ ¢v-
O1KEG KAl Mo10 €ival 1o a-
VIIKEIPEVO TOUG;

1.1.2. Na avadépeig na-
padeiypata perabormv
(bawvopévev) mov ovp-
B8aivouv otn ¢pvon.

1.1.3. Na avadépeig 1€0-
oepig (4) kowéeg, Baoikég
€VVOIEG TIG OMOIEG XPNO1-
HOMO10VPE yia va MepP1-
vpadovpe 1a paivopeva
Mmov PENETOVV 01 QUOIKEG
EMOTINEG.

1.1.4. Xpnoponmoi®viag
ngréooepig (4) napanave
Kowvég, Baoikég €vvoieg,
va nepypageig €va dpai-
VOHEVO MOUL HEAETOVV 01
GLOIKEG EMOTNEG.

O1 ¢voikég emotnpeg, SnAadn n pvoikn, n
xnpeia, n Biohoyia, n yeowAoyia ka1 n pete-
®poAoyia, acxoAoLVIAl PE TNV Epsuva Kal
N PeNEIN TV petaBoAav (daivopcvav)
nov cvpBaivouvv otn ¢von.

[lapabeiypata peraBoA®v mov cvpBai-
vouv otn ¢VonN eivail: To AIOCIHO TOL X10-
vioy, n 814Bpwon TV NEIpOUAT®V, N av-
Bodopia t@v AovAovdidv, n avamtuén Tov
avBp®nov, n Kivnon IOV AVTOKIVAT®OV K.d.

O1 BaoikEG ALTEG EVVOIEG €1val O «XDOPOGC»,
0 «XpOVOG», N «KIVNON» TOV COUATOV Kal
o1 «anANNemOEPACEIS» TOVG.

Ta avtokivnta ng e1k6vag Bpiokovial oe
«Kivnony. ZOykpovon cvpBaivel 6tav ta
800 avtoxkivnta Bpiokovtal oTov 1610 «X®-
pO» ToV 1810 «xpOvox. NOy® Tng «aAAnAe-
nmidpaong» TOL VOGS ALTOKIVATOL HE TO AA-
No katd tn S1dpkela Ing oVyKpovong, Kail
1a 800 avtokivnta napapopd®@vovIal.
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1.1.5. Na avadépeig dvo
(2) Baoikég £vvoleg pE TIg
omoiegnepiypadovpe 6Aa
1a pvoika pawvopeva.

1.1.6. INo1a €eivan Ta Xapa-
KIinpiouka Ing Baocikng
€vvolag «evépyera»; Na a-
vadpépeig napadeiypara.

1.1.7.Ilo1a gival Ta Xapa-
KInpiotika tng Baocikng
évvoilag «adAndAemidpa-
on»; Na avadépeig €va
napadsiypa.

Ado Baoikég EVVOIEG elval n EVEPYEIA KA1 N
anAnAeniSpaon.

N\épe 611 Eva odpa €Xe1 EVEPYEIA OTAV UIO-
pel va npokanéoel petaBonég. H evépyeia
epdavizetar pe 81ddopeg popdég kar dia-
npeital apetdBantn otig GLOIKES petabo-
NEG.

‘Evag oxiép apxizel Tnv katdBaon anéd v
ropudn tng nmiotag. O oxiEp £xel evépyelq,
adov pnopei va kivnBei. Katd v kivnon
TOUL n evépyela avtn diatnpeital apetdBan-
n.

To avtoxkivnto tng S imAavng eikévag, npiv
OLYKPOULOTE] e TO SEVIpO, €iXe eVEPYEIQ,
adob npoxrddeoe Tnv napapdépd®on Tov
Sevipov. H evépyera avtn Siatnpeitar ape-
1aBANTN.

Népe 6n1 éva odpa A embpd os éva codopa B
otav 1oL npokaAei karnoia ¢voikn peraBo-
nn (napapdpdwon, kivnon k.4.). H enidpa-
ontov ooparogA oto odpa B cuvodedetar
navra ka1 and enidpaon 1ov o®patogB oto
ompa A.’Eto1 Aépe 611 ta 800 odpata arAn-
AemSpouv.

KaBévag ané tovg 0o naikteg Tov pnpa
viedpép embpa otov anno. O1 0o naikieg
Dépe 611 aAANAemEpov.
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1.1.8. INo10 €ival 1o avii-
KEIPEVO Ing GULOIKNG;

1.1.9. ITo1a €ivar n yA®o-
oa tng $uvOoIKNG;

1.1.10. Na avadépeig
VVWOIEG TEXVOAOVIKEG €-
bappoyég mov mnpoExkv-
wav ano nv e§élin 1tV
duvoIKOV EmMOTNpOV Kai
TOUG TOpEiG TNnG avOpom-
vng SpaocinpioIntag onov
XPNOo10Mo10VVIalL.

H dvoikn eival n emotpn nov peAerd mn
Sopn T@V coPdTev, eite autd sival JKpa
(6nwg 10 dtopo) eite eivar peyandiepa (6-
no¢ o1 yaAaisg). Meneta 1o obunav, Snha-
n 10 X@po, T0 XpOVo, TNV VAN, TNV EVEP-
VEIQ KAl TOV TPOMO MOL GCULOXETiZOVIAl.
[evikd, n pvoirn peNetd 1a Aeyopeva ¢po-
oika ¢awvopeva. H obotaon tov copd-
TV MOV CLPUETEXOLV O° ALTa Sev anhdzel
katd mv e€€nén tovg.

H peydnn e€€Mién tov pvoikdv emotnp®dv
Eekivnoe katd  S1dpkeia tov 170v aimva,
o1av o1 emotnpoveg Katavonoav 61 n ¢o-
on prnopei va nepiypadei pe t Bonbeia tng
yA®dooag Tov pabnpankov (e§ilodoeig
Kair/n ypadikég napactdoeig).

['vwotég texvonoyikeg edappoyég eivar:
10 agpomnAdavo, T0 avToKivnio, n HOTOOI-
KNETQ, TO TpEvo OTIg petadopeg, o1 mo-
pavnol, 1a Siactnuodniola ota Siactnpi-
ka ta&idia, o1 afovikol topoypadol ka1 o1
y-KAUEPES OTNV 1ATPIKN, O1 NAEKIPOVIKOL
vnoNoy1oTég otn Siaxeipion ka1 ene€ep-
yaoia yndiakng ninpodopiag k.4.
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In H emmotNUovIkA Yéodos

1.2.1. INo1a €ivar Ta Baor-
Kd OTOIXEia INg £mMoIn-
povikng pe@odov;

1.2.2. T1 eivair n vn60Oeon;

1.2.3. T1 eivan 1O neipapa;

1\ [ Aah

1.2.4. T1 eivar n Osmpia;

Ta Baoika otoixeia NG ENOTNHOVIKNG HE-
0680v eivar n napampnon, n vnéBeon, o
£Meyx0g Tng vdOeong pe neipapa, n yevi-
Kevon tng vnéBeong kai n Siapdpdwon Ing
Bewpiag.

H vno0eon sivar pua npocwpivn npdBie-
Pn, n ornoia anoppésl and v napampnon
Kal eival KatdAdnha S1atunepevn OOTE va
pnopei va eneyxBei nocomka wg aAnbdng n
wevdng. [Na napddeiypa, av apnoovpe Sdo
oopata and 1o i81o dyog nave and 1o é-
Sadog, taxdtepa Oa ¢tdoer 6° avtd 1o Ba-
pUTEPO COHA.

To meipapa sivar avanapayoyn evog pai-
VOHEVOL KAT® and eNeyXOUeVeG ouvOn-
KeG. Me 10 neipapa xai n p€rpnon rov 1o
ovvod8evel eNéyxetal n vIGOeon.

Katd 1o neipapa, n vnébson emBeBaioove-
1a1 n anoppintetal. Av emBeBaimOsi, yevi-
kevetar kar Siapopddverar pa Bewpia.
210 nAaio1o Ing Bswpiag epdavizovial veéeg
npoBAEwelg rmov npénel va emBeBaiwbovv
He TV napampnon Kai 1o neipapa. O1 em-
OTINHOVIKEG Oewpieg eAéyxovial kai e€eio-
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1.2.5. Na oxedreig oe
Moio ovVPAvio COHaA MoV
B8pioketar kovia orn I'n
PIOpPEiL va mpaypatonoi-
nOei 10 meipapa Ing NI®-
ong OTO KEVO.

oovtal. ‘Otav 6e cupdpwvoLv pe v napa-
TNPNOoN N 1O Meipapa, IOTE Npocapuozovial
n avaBewpovvrai.

To neipapa g nMtdong 610 Kevo propei va
npayparornomnBei otn ZeAnvn, eneidn ekei
Sev vnapxer atpdéodaipa.

IH Ta (UOIKA YEYEDN Kal 01 YOVAOES ToUS

1.3.1. T1 eivan péveOog
ka1 11 puvoiko péyeOog;

1.3.2. Tr eivar n péIpnon;

/ / \‘/ ::\\'\ e

>> /%_» pEépo
ap1Bunukn  povdda
upn pérpnong

Mévye0og sivar kGBe noodnTa nov pnopel
va petpnBei. Pvoiko peyeBog xapaxinpi-
ze1a1 KAOe péyebog Mou XpnoIPoIIoI0VUE Y1d
v nepypadn evog ¢uoikold GavopEVoU.
[na va perpnoovpe éva ¢pvoikod péyebog, 10
OLYKPIVOLUE PE AANO OpOEIBEG péyeBog, To
oroio ovopdzouvpe povada perpnong.

Métpnon sivalr n Siadikaocia oOykpiong
€VOG peyEBoLG e €va AANO OpOoEe1BEG pE-
yeBog, 10 onoio ovopdzovpe povada pe-
1pnong. O ap1Budg nmov npokovmiel and m
oLYKpIoNn avtn ovopdzetal aplfuntkn ti-
Hn tov peyeBoug. H ap1Buntikn ipn pazi pe
n povada pEIpnong anoteAodV 10 PEIPO
1OV peyeboug.

Eicayoyn
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1.3.3. INati eivar anapai-
ININn n pEIpnon;

1.3.4. INo1a pvoika peyé-
On xapaxkinpizoviar wg
OepeMi®dn ka1 yiati;

1.3.5. INoieg €ivar o1 Oe-

Katd tn 81dpxkeia 1ov neipdpatog HeIpape
HeyéBn, owote va emBeBaidcovpe n va a-
noppipovue v vndéBeon.

Q¢ OepeM@dn xapaxknpizovial 1a puoi-
KA peyédn nov Sgv opizoviar pe  Bon-
Be1a AMA@V GLOIKOV PeyeB®VY, adAd rpo-
ROMTouv dueca and wn Siaicbnon pag.
Téro1a ¢pvoikd peyédn eivar To pnkog, o
XpOVOG Kal n pdza.

O1 povadeg petpnong 1wV OspeMwS OV pe-

peM1®Se1g povadeg; veB®v opizovialr avBaipera ka1 ovopdzo-
via1 OepeMiwdeig povadeg. To pérpo (m)
yld TO UNKog, To Segvtepodnento (s) yia to
xpévo kai 10 KNS (kg) yia n pdza sivar
OepeN1®e1g povadeg otn pnxavikn.
@8}}8?\1(0889 G)spa?\{mSng S6pBoho (?pvava
Héyebog povada HETpNONG
Yno&exkaperpo
Mnkog Merpo m [Trvooépevo pérpo
Metpotaivia
Xpbévog AevtepONENTO s Xpovoperpo
Maza Xinéypappo (K1n6) kg Zuyapia

1.3.6. ITo1a ¢pvoika peye-
On xapaxkinpizoviar wg
napaymya kKai neog¢ K-
bpazovian o1 povadeg
T0UG;

Ta dvoikd peyébn mov pnopovv va opi-
OTOUV, [ anNég pabnpatikég OXECEIG, anod
1a OepeNidOSn ovopdzovial mnapaywyda.
O1 povadeg touvg pnopovv va ekdpactovv,
He 116 181G HaONUATIKEG OXECEIG, HEO® TOV
povadav 1wv BepeN1ondav peyebov ka o-
VOUdzovial Napaymyes HOVASEg.

V4
(39),
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I_IQP ayeyo 20uBono Opiopog Movada 20pBono
péyeBog
, , , Terpaywviko
EpBadév A Mnkog x Mnkog P ,V m?
HETPO
Mnkog x Mnkog
‘Oyko \Y , KuBix6 pérpo m?3
YOS X Mnkog Hetp
Mdza 5 k
[NTukvéinta p . ),(mlovp c’:lpp,o _g3
Oyxkog ava kuBiko pérpo m
1.3.7. INlog¢ vmodoyizeta a
10 epBadov: a) teTpaye- a) a?
vou mAgvpag a, 6) opBo-
yoviov mapaddndoypap- a
pov midsvpov a ka1 6, 6
. . ) 8 aB
v) opBoymviov 1p1y@vou
pe kabereg mAsvpég a
ka1 6, §) Tuxaiov IpIY®-
vou pe pia mievpd a ka1 y) | 106
QaVvIioTolX0 UYog U Kai 2
€) xOkAov akrtivag R; 8
1
0) —av
2
a
€) nR?
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1.3.8. Iloog vmoAoyizetal o
Oykog: a) kvBov axkung a,
68) opOoyoviov mapadin-
Aemnédov S1aotaoccwv a,
8 ka1 y, y) kvdivépouv v-
ypoug h ka1 aktivag R xa
8) odaipag akrtivag R;

1.3.9. INoon givar n nepi-
MEIPOG EVOG KUKAOUL aKTi-
vag R;

1.3.10. MNwg opizetar n
MUKVOTINTIA £VOG LAIKOU;

a) a ad

8) |y aBy
a 8

V) b nR?h

)

H nepiperpog evdg kOKNoL aktivag R eivai
2nR, nnA, énov A n 81apeTpog TOL KOKAOU.

Q¢ mukvoeTnIa £vog LAIKOD OPIZOVUE TO
otaBepd mAIKo g pdzag evog COUATOS
IOV £1Val KATACOKELAGUEVO ard TO LAIKO av-
16 NPog ToV OYKO TOL COUATOS avTov. An-
péza

’

OYKOG

Aadn: nukvomta = n pe obpBona:

PZV

H nukvéinta evog vAikoD ekdpdzer Tn pa-
za ava povada 6ykov yia Kabe oopa nov
glval KaTaockeLAOPEVO and 1o LAIKSG avtod.
Eivar xapakinpiotiké péyebog 1ov LAIKOD
Kai OX1 TOL COUATOG.

Keddnaio 1



1.3.11. INMo1a eivar ta Oe- M1ebvég ZHotnpa Movadawv (S.1)

pEM®ON <l>}aoum PEYEON Oepshiddn ’ SR
Kdl 01 povadeg Tovg oT1O0 , Movabeg
. s , pevedn Bodo
MA1gOvég Zovotnpa Mova- - -
Swv (S.L); Mrnkog Mértpo m
Maza Xinoypappo | kg
Xpébvog Aevteponento| s
Oeppokpaocia KénBiv K
‘E A - ,
vu:’lonr’l EKIPI Apniép A
KOO pedHATOG
E ’
vraon Kaviénna cd

aknvoBoniag

[Tooétnta OAng | [pappopdpio | mol

1.3.12. Na avadépeig ta
yvworotepa mnpoBépara

povadmv.
[Npobépara povadav
YnonoAhanAdoia [ToAAamAGoia
. Zop- , . Zop- ,
Ovopa Bono Zxéon Ovopa Bono 2xéon
Aéxaro d 1 _ 101 Aéxa da 10
(vieo1-) 10 (vieka-)
Exatooto c 1 _ 102 Ekato h 100 = 102
(ogvt1-) 100 (xex1O-)
Xinlootd m 1 _10-2 Xihia K 1.000 = 103
(t-) 1.000 (k10o-)
Exatroppv- 1 Exatoppo-
5 ——=10"° M | 1.000.000 = 10°
p10016 u 1.000.000 pia 000.000 0
(ikpo-) (peyka-)

\\
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1.3.13. Mnopeig va OKe-
J1ei¢ KAMO1A PEIOVEKTIN-
pata Ing Xpnong Ing amno-
otTaong I®V 600 Xapaymv
®¢ povadag pérpnong
IOV MNKOULG A0 OAEG TIG
XWOPEG;

ATTAVINOEIS EPWTINCEWYV
OX0AIKOU BIBATOU

H anéotaon 1ov 600 xapaydv petaBanie-
1a1 pe T Beppokpacia. ‘Otav n Oeppokpa-
ola av§avetal, n andéotacn avtn HeyaN@OVel
(darvépevo Siactonng) kai, 6tav n Beppo-
Kpaoia pei®veral, n andéoracn MKPAivel
(darvépevo cvotonng).

P Xpnoponoinoe ka1 epappooe 1§ £évvoireg nov £épadeg:

1. Avadepe pepikovg AOYOUG Via TOUG OMOIOVS VORIZEIG OT1 gival
Xpnoiun n pedéIn Ing pvoikng.

Hyvdon tov Bacikav apxav tng duoirng emipénel tnv npoBAswn kai
epunveia GLOIKOV GAIVOPEV®DV, TNV KATavonon Tng ASIToLpyiag Mon-
AGV ano 11§ CLOKELEG MOV XPNGIHOIOIOVVIAI OTNV KABNHEPIVA ZoN Kal
n S1apodpdmwon oAoKANp®UEVNG Anoywng yia MoAAA Bépata rnov ano-
OXONOVV TIG OUYXPOVEG KOIVAVIEG.

Avadepe 1a Baocika oroixeia tng emornpovikng pe@odov. Ti
€lval 1o Neipapa;
Aeg 116 anavinoeig 1oV epotnosmv 1.2.1 ka1 1.2.3 tng Bewpiag.

T1 eivanr pé€xpnon; Na avadépeig 1pia napadeiypara peyedov
Ka1 116 povadeg pérpnong tovg oto S.1.
Aeg g anavinoeig tov epotmosnv 1.3.2 kar 1.3.5 g Oswpiag.

Na ocvpnAnpw0Oo0v 01 Npot1dcelg £101 WOTIE va €ival EMOINHO-
vika opOég:
H nukvétnta evog vAikoD opizetal wg T0 MNAIKO oL €xe1 ap1Opntn

Il Keddnaio 1




N pdza 1oL COPATOS and AVt TO LVAIKO KAl MapoVORAcTNn TOV OYKO

T0L. AnAadn p = E.
\Y
2116 NAPAKAT® EPWINCEIS VA KUKAWMOEIG TO YPAUNA HE TN O®-
o1IN anavinon:
i) 'Eva xoppamn ¢peAnod k6Betar oe 800 ica koppdna. H nukvointa

1oL KGOe Koppatiov eivai:

a) n pIon eKeivng TOL APXIKOL KOPPATION

8) &imAdoia skelvng TOL APXIKOD KOPHPATION

@ n i81a pe ekeivn TOL APXIKOD KOPPATION

ii) H &idpetpog tov patniod ocov sivar nepimnou:

a) 5-1000m

8) 2,5-10° mm

v) 25cm

§) 2,5-10° cm

Kapia and ug napanave
iii) ‘Eva 24wpo éxe1 nepinov:
864102 s

B8) 8640s

v) 144-10%s

§) 9.10*s

€) kapia and g napanave

P Edappooe 116 yv@OEIG GOV Kal YPAYPE TEKPNPIOPEVES anavin-

1.

OE1G OTIC EPWTINCEIS MOV akoAovBouvv:

Ilooo pnkog vopizeig 011 £xe1 10 XEp1 oov; 'EAeySe tnv anavin-
on oov perpoviag to. [To1o vopizeig 011 €Xe1 peyarvrepo pn-
KOG, TO AVO1Y|Id T®V XEPIMOV 0OV NN TO 0ONa oov; METpnoE Ta yia
va eAéy§elg tnv anavinon cov.

To xép1 oov €xe1 pnkog nepinov 55 cm. To avoiypa Tewv Xep1dV cov
€xe1 unkog 140 cm, nepinov 1o 1610 PNKOG Pe T0 cOUA Cov.

(1)
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2.

ITooo pNkog vopizelg 011 €XE1 N S1APETPOG EVOG KEPPRATOG SVO
evpm; 'EAeySe tnv anavinon oov perpowviag in. Katomv, vno-
AOV10€ TO PNKOG ING MEPIPEIPOV TOV KEPPATOG.

H 81apetpog evog képpatog 1av 2 evpd eival niepinov A = 2,6 cm, apa
n NepPipeTpog TOL eival nepinov nA = 8,2 cm.

Ilooo vopizeig 611 €ivar 1o epBadov Tov Swpartiov cov; Na &-
A€ySe1g TNV anavinon oov PEIPpOVIAG TI§ $1A0TACEIS TOV KAl
LNMOAOYIZOVIAG TO.

To epBaddv evdg Swpatiov eivay, via napadeiypa, 9 m?, Sndadn o1
Si1aotdoeig tov Ba pnopovoav va ntav 3 m NAdTog Kai 3 m PNKoG.

A1a0éteig évav oykopeTpik6 owinva BaBpovopnpévo oe cm?

(mL) ka1 éva kovti pe okayia. [log pnopeig pe aviov Tov oyko-
HEIPIKO 0®ANVA vVa MPood10piceElg TOV OVKO KaOe okayiov;

[epizeig 1oV OYKOUETIPIKO CwANVA e VEPO, HEXPI TA XeIAn Tov. Metpdg
1oV OyKko V7 1oL vepoV. Pixvelg 6Aa 1a okdyia Tov KouTiol HECA OTOV
OYKOMEIPIKO omAnva. Avtd ektormizouv noooInta vepoL. Metpdg tov
Oyko Va 1oL vePOD MOV ANEPEIVE HEGA GTOV OYKOUEIPIKO owAnva. O
OLVOAIKOGS OYKOG TV okayl®v gival Vg = Vi — Vs, E10 Routl ava-
ypadetar o ovvonikOg apiBuds N twv okayiov nov nepiéxovial o’

vo?\

avtd. ‘Etol, vrmodoyizeig tov 6yko kaOe okayiod wg: V = N

7%
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urmobelypatikd Avpéves ackAnoels é%

I. Metatponég povadwv

Na petarpéweig ta 20 dm oe km.

[* s = 20 dm e FEAéyxeig mn Baoikn povdada nov cov
Aw s=: (km) 8ivz»fm}, ad)alpo'?vmg 10 npGOepa.
E8® eival To pérpo (m).
* : [voota peyebn.
*k A Ayvoota peyeodn.
e Dépvelg 010 pLANG COL TNV KAIPAKA TV MPOoBEPAT®V.
M 10
10
10
k 10
h 10
da 10
Bacikn povdda 10
d 10
c 10
m 10
10
10

()
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¢ Bpiokeigtn O£on nov avriotoixei otn Soopévn povada kai tn 6€on rov
avTioTo1Xel otn povada nov BéNeig va dtdoelg.
E&a, o1 B¢oeig avtég onpeidvovial ge Mo oKoUpo Xpoud.
M 10
10
10
10
h 10
da 10
Baoikn povada 10
10
c 10
m 10
10
10
u

e Av npénel va «katéBeig» v KAIpaka, noAAannacidzelg m doopévn
ap1Buntikn Tipn pe 10 10 160eg dopég 6oa eivar ka1 Ta «GKAAIGy» IOV
kateBaivelg. Av npénel va «avéBeig» Tnv KAipaka, Siaipeig tn Soopévn
ap1Buntikn Tipn pe 10 10 160eg dopég 6oa eivar ka1 Ta «GKANIGy» TTOV

aveBaiveig.
Etol, ebw:
20 2 3
20dm—10.10.10-10 km_—l.OOO km=2-10"° km

e Avn Baoikn povada sival vpwpévn oe kanoiov eKOEIN, 161e 10 10, pe
10 onoio 81a1peig N NOAAANAACIAZEIG, LYDOVETAI OTOV 1610 eKOETN.
I'a napaéerypa:
20 2
20 dm®= 2

102-10%.10%-10% ™ = 10.000.000

km®=2.-10"7km®

Il Keddnaio 1



II. MvkvoInta

Na vniodoyioeig tov Ooyko 100 g vepo?. Alveral n muKVOINTA TOL VEPOL

g
=1=
P m/
I m=100g e Ané mv efiocwon opiopold Ing MUKVO-
p=1g/m/ INTAG YMOPEIS va £XEIG TIG OXECEIG:
m i m
A V=; p=— n m=pV n V=—
\ p
¢ EmAéyeig Tov 10no nov cov xXpeidzeral, cOPd®VA HE TOV AYV@OOTO NG
doxnong. m
Eé@: V= —.
p
e Kaveig v ap1iBunuikn aviikataotaon, pooEXoviag va ypadeis Kai tig
HovAaSeg.
E&a:
m 100
V=" 6 V=""2 4 V=100me
p 12
ml

.
AUOEIS AOKATEWV GX0AIKOU BIBATou %\é\%

1. 480

I A =480mm?® 480 mm® =480 (mm)® = — cm? =
2 102
Ay = 65 cm
= 4,8 cm? < 65 cm?.
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r At =1/500 s
A At = ; (ps)
At = ; (ms)
3.

12! 10.10-10-10-10- 10 ps =

500 500
= 2.000 ps.
1 1
500 s:%-IO-IO-IOms:st.

. . m , ,
Xpnomonom)vmg m OXeon p = v, UHO?\OVIZSIQ TIC MUKVOTNIES TV

QVTIKEIPEV®OV TNG avaokadpng Kai, CUYKPIVOVIAG TG HE TIG SOOHEVES
MUKVOTNTES VAIKQOV, kKatanaBaivelg 1o vAikS and 1o onoio ival Kata-
OKeLAOPEVO KAOe avTiKkeipevo.

Aviikeipevo Maza 'vagg I"luxvétgta Ei80g’
(g) (cm®) (g/cm?) LAIKOV
Kéopnpa A 26 25 104 Aonp
Zipoc A 40 48 8,3 Xankog
Kéopnpa B 23 1,2 19,2 Xpuaodg
Maye1pik6 okebdog 60 25,6 23 Kepakod
Zidog B 64 9,2 7 2i6npog
Noépiopa A 110 15,0 7,3 2iénpog
Noémopa B 31 3,6 8,6 Xankog
Noémopa I’ 68 81 84 Xankog

Me avtn  pébodo Sev pnopeig va eicar anoddtwg B€Baiog yia 10
€i60¢ ToL LAIKOD KATACKELNG, yiaTi eival mOavd KAMOI10 AVIIKEIPEVO,
181aitepa petadniko, va unv givar «kabapd», SnAadn va pnv eivair ka-
TAOKELACHEVO anod €va PETanAo anAd and kpdpa petdanimv. H nmokvo-
nTa 10V 8¢ Oa eivar akpiBag ion pe kanoia and 1§ SOCUEVEG.

4. Vi =aBy=0,012m3, p, =

Vo = aBy = 0,004 m3, p, =

m; kg
1_9 25
v, 000 3
my kg
— =19. —.
v, 9.300 3
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Vs = aBy = 0,048 m3, ps = r\;‘—ll — 300 %.
Ei6og Maza ‘Oykog [Tukvointa
LAIKOV (g) (cm?) (g/cmd)
=000 105 150 0,7
['vani 60 24 2,5
XdaavBag 160 20 8
[ToAvotepivn 7 70 0,1
MoénvB&og 45,6 4 114

INTa T0L LAIKODV NG NETPAG ival: p =

m_o58

V Y

mpoéocdetn e§fdoknon

Na anavinoeig oTi§ NAPAKATI® EPWINCEIG:

Ané 1 Siadpopad tov Boug ng enedBepng emdpavelag Tov vePoL Ka-
1ahaBaivelg 611 o 6yxkog 1ng nérpag ivar: V = 20 m4. ‘Etol, n nukvo-

s
¢S

1. [Tloio eival 10 KpITAPIO yIaA TO AV pid LITOOEoN ival EMOTNUOVIKA N OX1;

2. Tloia ané nig¢ napakdar® npoTacels anoTeAEl EMOTNHOVIKN bIOOeon;

3.

a) Ta aropa eivai Ta pikpdIepa cwuaridia 0ANG MoOv VIIAPXOULV.

8) To Siaotnua eivar Sianoticpévo anod pia pn avixve\oIun ovoia.
v) O AAunept Aivotdiv (Albert Einstein) ntav o peyadirepog ¢puoikog
Tou 2000 aidva.

I'loieg ané 1ig¢ napakdi® npoTdacels anoTeAOVUV EMOTNHOVIKES LITOOE-
OEIg;
a) H xAwpodvAin kavelr npacivo 1o ypacibi.
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10.

8) H I'n yupize1 yOopw and tov a§ova tng, eneibn ta éuBia évra xpeia-
zov1ial TnV gvaidayn nuépag Kai VOXIag.
v) O1 nadippoiseg npokadovvral anod t ZeAnvn.

Ti1 Sev éxel katandaBer évag ovppabntng oov, otav Aéel: «Ma avtd ivai
uovo pia emotnpovikn Bewpia...»;

Na avagépeig tnv mo yvootn cov Bswpia tng GLOIKAG Kal ToV 10n-
ynin ing.

AVOEIG TIC MAPAKAT® ACKNOEIG:

Na peratpéyeig 1a 12 cm og km.

Na perarpéyeig 1a 12 km oe cm.

Na petatpéyeig ta 12 cm? oe km?.

Na petarpéyeig ta 12 cm? oe km?.

Na petatpéypeig Tig¢ 5 dpeg oe Sevtepdnenta.

Avo oopara £ kal £ EXOLV I0e¢ HAzeg My = My = m Kal MUKVOTINTES
pz

> Na ovykpivelg TOUG OYKOULGS TOUG

OV 1KAVOMoIoVV Tn OXEon: p; =

Vi1 ka1 Va.

AvVo oopara Z; kai Zo éxouv ioouvg oykouvg Vi = Vo = V ka1 nukvé-
. , P2 , ,

INTEG OV IKAVOITOI0VV TN OXEOoN: p; = > Na ovyKpIVEIg TIC HAzZEG TOUS

mj Kai my.

A1abéteig 10 kg xpuvod kar 10 kg aonpi. INoio oopa zvyizel nep1oco-

1EPO;

AvVo oopara X kai 2o eival Kataokevaouéva ano 1o 1610 vAIKO. To X

eivar kuAvEpikoL oxnuarog, pe aktiva Baong a ka1 byoga. To X eivai

KUBIKO, akung a. Na ovyKpiVeIg TIG HAzeg TOUG.

Avo odpara X1 ka1 £y zuyizovv e€ioov. To X1 eival KLAIVEPIKOV OXn-

parog, pe axktiva Baong a ka1 bwog a. To 2 eivar kuBikd, akung a. Na

OUVKPIVEIG TIG TUKVOTNTES TOUG.
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